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VABILO NA POSVET Z NASLOVOM KAKO MLADE PRITEGNITI V (SADJARSKA) DRUŠTVA
Organizator posveta je Zveza sadjarskih društev Slovenije, ki 18. junija 2022 v Semiču organizira strokovno in družabno srečanje za svoje člane. Vendar ker se s težavami pri prenosu kmetijskih znanj na mlade rodove soočajo tudi druga strokovna društva, vabimo lokalne predstavnike teh društev, da se posveta udeležijo.
Na posvet vabimo tudi predstavnike osnovnih šol, ki razmišljajo kako znanja o pridelavi hrane prenesti na mlajše rodove. Le s tesnim sodelovanjem šol in društev bomo mladim omogočili uporabno znanje, ki jim bo v življenju koristilo.

Posvet bo v  soboto 18. junija 2022  v Semiču v Beli krajini
Program srečanja:

10.00 – 11.00 Zbiranje udeležencev pred Kulturnim centrom v Semiču

11.00 – 13.30  Strokovni posvet na temo: Kako mlade pritegniti v sadjarska društva? 
                           -     Tamara Urbančič (Izobraževanje Tamara Urbančič s. p.)

                                 
Primeri dobrih praks kmetijskih krožkov v osnovnih šolah
· Matej Cepin (Socialna  akademija)
Na kakšen način mlade pritegniti v sadjarska društva

                          -       Razprava in zaključki posveta
Izhodišče za posvet:

V sadjarskih društvih po Sloveniji se srečujemo z visoko starostno strukturo članov. Priliv novih mladih članov je zelo majhen. V Zvezi sadjarskih društev Slovenije želimo narediti korak k reševanju te problematike. Organizirali bomo posvet z naslovom: Kako mlade pritegniti v sadjarska društva?
Spoznali bomo dobre prakse predavateljev, ki uspešno delajo z mladimi in si zadali usmeritve za nadaljnje delo. Namen posveta je, da društva spodbudimo za delo z mladimi, obenem pa se zavzemamo za sistemski pristop prenosa kmetijskih znanj na mlade rodove.

Pri izvedbi srečanja sodelujejo še Sadjarsko društvo Bele krajine, Zavod Jabolko, Kulturni center Semič, Turistično informativni center Semič in Občina Semič.
Na dogodek se je potrebno prijaviti do petka 17. junija 2022 na: 
- janez.gacnik@gmail.com 
- 031 592 894 – Janez Gačnik
V upanju, da se vidimo v čim večjem številu vas lepo pozdravljam!
Predsednik ZSDS

Janez Gačnik
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